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ÖFCFE - Aufgaben und Zeitaufwand der Schatzmeisterin


· Die Schatzmeisterin wird auf vier Jahre gewählt und ist Mitglied  des Vorstands, nimmt an den  Vorstandssitzungen teil, hält den Vorstand auf dem Laufenden  und bringt sich gern auch inhaltlich ein.
Die VS Sitzungen finden seit der Corona-Pandemie überwiegend per Zoom statt, möglichst zweimal im Jahr präsentisch (mit Übernachtung aufgrund der Entfernungen). In der Mitgliederversammlung gibt sie Rechenschaft und sorgt vorher für die Kassenprüfung.
· Die Mitgliederversammlung findet von Freitag zu Samstag statt (im Herbst) mit einer Vorstandssitzung im Vorfeld. Sie legt den Haushaltplan des kommenden Jahres vor.

· Wichtig ist eine vertrauensvolle Zusammenarbeit mit der Kassenführerin und dem Vorstand.
· Sie hat Kontovollmacht, pflegt den Kontakt zur Bank, zum Finanzamt u.ä. soweit nötig (Schriftverkehr u.ä.)
· Sie benötigt Kenntnis über das Vereinsrechts, sowie die Rahmenbe-dingungen für den Freistellungsantrag zur Befreiung von Körperschafts-steuer und Gewerbesteuer. Sie erstellt die Steuererklärung für die Gemeinnützigkeit (alle 3 Jahre). 

· Sie soll die Ausgaben /Einnahmen umsichtig im Blick haben, so dass das ÖFCFE solvent ist. Sie berät den Vorstand bei Fragen zu den eigenen Finanzen.
· Sie erstellt die  Rechnungen für Mitgliederbeiträge  (Verbände und Einzelmitglieder) – zusammen mit der Kassenführerin 
· Sie verhandelt mit den Tagungshäusern und unterschreibt nach Absprache mit dem Vorstand die Verträge. 
· Sie sucht nach Mittel für Veranstaltungen und Projekte, beantragt sie  und erledigt den Verwendungsnachweis.




image1.png
o oFcrE




