GOTTESDIENST UM FRIEDEN                                                                                      bei der Mitgliederversammlung des ÖFCFE 2024 
[bookmark: _GoBack]Von den Teilnehmerinnen mitgebrachte Friedensworte wurden bei der Gottesdienstfeier miteinander geteilt – und hier möchten wir sie mit allen Leserinnen und Lesern teilen: 

Und der Friede Gottes, der höher ist als alle Vernunft, bewahre eure Herzen und Sinne in Jesus Christus, dem wir gehören. (Phil. 4,7)
Selig sind, die Frieden stiften; denn sie werden Gottes Kinder heißen. (Mt 5,9) 
Selig sind die Sanftmütigen, denn sie werden das Land erben (Mt 5,5)
Achte auf die Vertrauenswürdigen, sieh auf die Aufrechten, die Zukunft dieser Menschen ist Frieden (Ps 37, 37) 
Die Böses planen, haben Trug im Herzen; aber die zum Frieden raten, haben Freude (Spr 12,20)
Wann kommt das Reich Gottes? Er antwortete und sprach: Das Reich Gottes kommt nicht so, dass man`s  mit Augen sehen kann; man wird auch nicht sagen: siehe, hier! Oder: da! Denn siehe, das Reich Gottes ist mitten unter euch. (Luk 17,20 u.21)
Soll denn das Schwert ohne Ende fressen? Weißt du denn nicht, dass das bittere Ende nachkommt? (2. Sam 2,26)
Wie schön sind auf den Bergen die Füße derjenigen, die Freude verkünden, die Frieden ansagen, Gutes verkünden, Rettung ansagen, die zu Zion sprechen: deine Gottheit regiert! (Jes 52,7) 
Friede ist „Schwerter zu Pflugscharen“ und „Handelt in Liebe“ 
Da werden sie ihre Schwerter zu Pflugscharen machen und ihre Spieße zu Sicheln. Denn es wird kein Volk wider das andere das Schwert erheben, und sie werden hinfort nicht mehr lernen, Krieg zu führen. (Jes 2,4)
Richte unsere Schritte auf den Weg des Friedens (Luk 1,79) 

Schalom !  
